

# 黄淮学院学团工作简报

党委学工部 2024年第59期(总第299期) 2024年12月25日

---

## 黄淮学院2024年学生熟悉度抽查情况的通报

为加强我校辅导员队伍建设,有效推动辅导员贴近学生、深入学生开展思想政治教育,学校于2024年12月19日、12月24日下午,在综合楼101会议室开展学生熟悉度抽查工作。现将本次专项抽查有关情况通报如下:

### 一、基本情况

学生熟悉度抽查工作于2024年12月19日15:00—16:30和12月24日16:30—17:00在综合楼101会议室举行,本次共抽查辅导员60人,其中党委副书记15人,一般专职辅导员27人,兼职辅导员18人。

### 二、抽查情况

抽查中表现优秀,能迅速且准确地说出学生的姓名、专业、班级、宿舍所在楼栋、生源地、心理健康状况、受资助情况及基

本表现等信息的辅导员有 9 名：

马克思主义学院	刘尚裔
经济与管理学院	张军振
外国语学院	张 杰
能源工程学院	晏 梦
计算机与人工智能学院	邹 雄
建筑工程学院	张 欣
音乐学院	胡万里
国际教育学院	康 莉
动画学院	杨永敬

抽查中发现，建筑工程学院齐琛对所带班级学生心理健康状况非常熟悉，尤其是心理测评有心理问题学生的情况掌握很好，多次与心理问题学生谈心谈话。

### 三、存在的问题

1. 个别辅导员对学生基本情况均不了解，甚至不能准确识别是否为所带班级学生；
2. 少部分辅导员虽能认出是所带班级学生，但不能准确说出学生姓名、生源地及其他信息；
3. 一部分辅导员能说出学生姓名、生源地等信息，但对于学生心理健康状况、家庭经济状况等不掌握。

### 四、下一步努力的方向

1. 各二级学院要高度重视辅导员对学生相关信息的了解和

掌握，以点带面，以面带全，聚焦主责主业，全维度推动学生工作提质增效。

2. 严格落实“三下”和谈心谈话制度，提高学生工作的温度和黏度，真正做到了解学生、融入学生、关爱学生，提升思想政治教育工作的针对性、实效性。

3. 各二级学院制定专项措施，深化辅导员与学生之间的沟通交流机制，促进辅导员专业能力的进一步提升。

---

报：学校各位领导

抄：党委组织部、党委宣传部、党委办公室、党委统战部、机关党委

发：各学院党委

(共印 34 份)

---